














Příloha č.D.2.4.7.

Výpočet opěrného bloku na horizontálním lomu potrubí

vodovod - litina hrdlová DN 600 mm
vnitřní průměr hrdla du = 635 mm
provozní přetlak 0.92 - 1.02 MPa
přetlak při tlakové zkoušce p = 1.53 MPa
úhel lomu potrubí α = 30 °        = 0.524 rad

Výpočet bloku dle TNV 75 5408, ČSN EN 1997-1:2006, ČSN EN 1997-1.
Jedná se o vodovodní potrubí uložené v zemi, rozhodujícím návrhovým stavem
je mimořádná návrhová situace nezasypaného potrubí při tlakové zkoušce.

Zatížení bloku:

Výslednice axiálních sil Fvp od přetlaku při změně směru v lomu potrubí o úhel α: 

kde
Fvp je výslednice axiálních sil v kN,
p je přetlak při tlakové zkoušce v kPa,
du je vnitřní průměr hrdla trub v m,
α je úhel lomu potrubí.

Návrhová hodnota výslednice sil Fvp,d

kde,
γf je dílčí součinitel zatížení, γf = 1,0.

Zemní tlaky působící na kotevní blok:

kde
Sva,d , Svp,d jsou výslednice aktivního, resp. pasivního zemního tlaku působícího na blok (kN),
γz je objemová tíha zeminy (kN/m3),
H je hloubka založení bloku (m),
h1 je výška bloku v kontaktu se zeminou (m),
b1 je šířka bloku v kontaktu se zeminou (m),
Ka,d, Kp,d jsou návrhové hodnoty součinitele aktivního a pasivního zemního tlaku.

Parametry kotevního bloku

hloubka založení H = 2.6 m,
výška bloku h1 = 1.5 m,
šířka bloku b1 = 2.0 m,



délka bloku d1 = 2.2 m,
plocha bloku A= 2.57 m2.
Parametry zeminy

γz = 18 kN/m3
ϕ ef = 29 °        = 0.506 rad

Ka = 0.3464

Kp = 2.8767

Návrhové hodnoty součinitelů tlaku

pro návrhové hodnoty se využívá dílní součinitel parametrů zeminy γM, 

konkrétně pro úhel vnitřního tření γf = 1,25.
Ka = 0.3464
Kp = 2.296

Vyčíslení zemních tlaků na blok:

Sva,d = 24.31 kN
Svp,d = 161.2 kN

Výpočtová hodnota smykové síly v základové spáře mezi blokem a zeminou:

kde Hd je smyková síla (kN)
τd je výpočtové smykové napětí mezi blokem a zeminou.
A je plocha základové spáry (m2),
γr je dílčí součinitel podmínek působení, γr = 1,25.

kde dr je hodnota součinitele smykového napětí, dr = 4,04.
cef je efektivní soudržnost mezi blokem a zeminou, cef = 16.

Vyčíslení smykové síly v základové spáře mezi blokem a zeminou

Hd = 132.9 kN

POSOUZENÍ OPĚRNÉHO BLOKU
 

Fvp,d = 250.8 kN
Sva.d = 24.31 kN
Svp,d = 161.2 kN
Hd = 132.9 kN

= 275.1 ˂ 294.1 =

Podmínka mezního stavu rovnováhy je splněna, navržený kotevní blok přenese síly v lomu potrubí.
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